
令和３年７月定例教育委員会会議録

１．７月定例教育委員会会議

[1]期 日 令和３年７月 29日（木）

[2]場 所 西都市役所 301 会議室

[3]会議時間 午前 10時から午前 11 時まで

[4]出席委員 髙橋博昭教育長職務代理者

連尺野智子委員、船橋妃美委員

[5]参 与 江川教育政策課長、寺田学校保健給食対策監、長友社会教育課長補佐

増井スポーツ振興課長、髙松教育政策課課長補佐、押川教育政策課課長補佐

中武教育政策課教育総務係長

[6]議事日程 第１ 会議録の承認 ６月定例教育委員会会議録

第２ 行 政 報 告 ７月行政報告について

第３ 議案第 20 号 西都市学校再編調査検討委員会委員の委嘱等について

議案第 21 号 令和４年度使用小中学校用教科用図書の採択について

議案第 22 号 西都市生涯読書活動推進計画策定委員会設置要綱の制定

について

議案第 23 号 西都市生涯読書活動推進計画策定委員会委員の委嘱等に

ついて

議案第 24 号 西都市地域学校協働活動運営委員会委員の委嘱について

議案第 25 号 日向国府跡保存整備検討委員会委員の委嘱について

議案第 26 号 西都市教育委員会申請書等の押印の省略に関する規則の

制定について

議案第 27 号 令和３年度西都市教育基本方針並びに教育施策について

第４ そ の 他 ①令和２年度教育に関する事務の管理及び執行の状況

及び評価等報告書について

②運動会・体育大会の臨場について

③その他

２．開 会

３．会議録承認

髙 橋

職 務 代 理 者

ただいまより、７月定例教育委員会を開催いたします。

髙 橋

職 務 代 理 者

はじめに、６月定例教育委員会会議録の承認を求めます。

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。



４．行政報告

（異議なし）

髙 橋

職 務 代 理 者

御異議ないようですので、５月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。

髙 橋

職 務 代 理 者

つづいて、７月の行政報告をお願いします。

教育政策課長 （学校経営ビジョン説明会について）

１日に開催されました。教育長、教育委員の皆さまにも御出席いただき、

各校長から学校の経営ビジョンについて説明してもらい、その後質疑・応

答という形で実施しました。

（西都市防災会議及び西都市国民保護協議会について）

２日に開催されました。委嘱状等交付の後、気象庁 岩切予報官 から『警

報レベルに対応した防災気象情報の活用について』、西都土木事務所 山崎

氏 から『ダムの事前放流について』をテーマに講話が行われました。

（令和３年度第１回西都市教育支援委員会について）

同じく２日に開催され、教育長が御挨拶をされました。

（国民文化祭及び障害者芸術・文化祭について）

３日に『第 35 回国民文化祭・みやざき 2020』合わせて『第 20回全国障

害者芸術・文化祭みやざき大会』の開会式がメディキット県民文化センタ

ーで行われ、教育長が出席されました。

（さいと学検討委員会について）

５日に開催されました。６名の委員に委嘱状及び辞令が交付され、その

後の協議では、「『さいと学』を通し、どの様な人材を育てていくか」とい

うことについて共通理解が図られました。

（定例課長会について）

同じく５日に開催されております。

（西都市人権教育推進協議会について）

８日に開催されました。総会の後、県人権同和対策課 田原専門監から『外

国人と人権』と題し、講演が行われました。

（西都市校長会について）

14 日に三納小中学校において実施され、教育委員会からの連絡事項等を

行いました。また、午後から『コンプライアンス研修会』があり、中部教

育事務所 福満専門主幹 が「コンプライアンス推進に係る現状と課題」に

ついて説明を行いました。

（学校支援訪問について）

15 日に茶臼原小学校への『学校支援訪問』を行いました。今回は、市単

独での訪問となっております。

（令和３年度第２回教科用図書児湯採択地区協議会について）



16 日に開催し、中学校社会の歴史的分野教科書の採択を行いました。

（学校マネジメント訪問について）

同じく 16日に中部教育事務所による『学校マネジメント訪問』が、穂北

小、妻南小で行われました。

（終業式について）

20 日は、市内小中学校終業式となっております。

（令和２年度教育に関する事務の点検・評価委員会について）

同じく 20 日に開催しました。これは、『地方教育行政の組織及び運営に

関する法律第 26条』の規定に基づき、教育委員会の権限に属する事務の管

理及び執行の状況について、点検・評価を行うものであります。この日は、

委員３名による第１回目の委員会でありました。教育政策課、社会教育課

それぞれ事業毎に事業の目的・内容、点検・評価等について委員の皆様に

説明しました。

（定例課長・課長補佐会について）

21 日に開催し、本日の定例教育委員会に向けての議案の確認、各課の懸

案事項等についての協議・確認を行いました。

（いじめ問題対策専門家委員会について）

27 日に開催しました。当委員会は、西都児湯１市５町１村により共同設

置されているものでありますが、会では「会の設置意義の確認」、「各市町

村のいじめの状況説明」等がなされました。

（定例教育委員会及び総合教育会議について）

本日 29 日に開催し、会議後『総合教育会議』を予定しております。総合

教育会議では、『西都市教育大綱（計画期間：R3～R6）』について協議がな

されることとしております。

（西都市教職員ブラッシュアップ研修会について）

明日 30 日は、研修講座を通し、教職員としての資質向上につなげる『西

都市教職員ブラッシュアップ研修会』を妻南小学校にて開催します。200

名以上の参加を予定しております。

髙 橋

職 務 代 理 者

つづいて社会教育課お願いします。

長友社会教育

課 長 補 佐

（穂北中学校家庭教育学級開級式について）

２日に穂北中学校で家庭教育学級が始まり、スクールソーシャルワーカ

ーの大坪先生による「子育て」の研修を行っています。田中社会教育指導

員が出会しています。

（宮崎県公共図書館連絡協議会新任研修について）

５日、県立図書館において、経験年数２年未満の職員等を対象に研修が

行われました。

（宮崎県公民館経営セミナーについて）

７日、web 会議にて県内の自治・公立公民館関係者、公民館担当者を対



象に、県内の事例発表等による研修が行われました。本年度、西都市は副

会長館となっています。

（イン・リーダー教室について）

同じく７日、令和２年度に延期となっていた妻南小学校６年生を対象と

したイン・リーダー教室が開催されました。子ども会のリーダーとしての

役割や子ども会の進行などの研修を行いました。

（妻南小学校家庭教育学級開級式について）

同じく７日に妻南小学校で家庭教育学級が始まり、「家庭のしつけとルー

ル」という内容で研修を行っています。菊池社会教育指導員が出会してい

ます。

（茶臼原小学校家庭教育学級開級式について）

９日に茶臼原小学校で家庭教育学級が始まり、コロナ禍における心肺蘇

生法についての講習が行われました。田中社会教育指導員が出会していま

す。

（九州の神楽ネットワーク協議会について）

11 日に県電ホールにて開催されました。九州の神楽ネットワーク協議会

は、九州の神楽の保存・継承を図ることを目的に平成 28 年 11 月に設立さ

れました。今回の総会において、神楽文化のユネスコ世界文化遺産登録を

目指した全国組織への展開について協議がなされ準備会が発足されまし

た。

（国民文化祭 サイクルフォトラリー専門部会について）

12 日に開催され、基本ルールの再確認、飲食店の協力状況（17店舗が協

力）、配布マップの作成、チェックポイントの撮影等について協議を行いま

した。

（社会教育委員会兼公民館運営審議会について）

13 日に開催され、新たな委員への委嘱状の交付及び「西都市の社会教育」

の冊子を元に、令和２年度の実績報告及び令和３年度の事業計画について

社会教育委員（公民館運営審議会）への説明を行い、御意見等をいただき

ました。

（第１回宮崎県青少年指導センター連絡協議会について）

14 日に宮崎市青少年育成センターにて開催されました。令和３年度は、

宮崎市が会長館となっております。協議会は、宮崎県福祉保健部こども政

策局、宮崎県青少年育成県民会議、宮崎市、都城市、延岡市、日向市、西

都市で構成されております。総会では令和２年度事業報告及び決算、令和

３年度事業計画案及び予算案について協議を行い、その後、各自治体の取

組等の意見交換を行いました。

（都於郡地区区長会について）

15 日に、都於郡地区区長会からの要請により都於郡社会教育施設に関す

る「これまでの経緯」と「施設整備の内容」等について現在の検討内容の



報告を行いました。

（国民文化祭『つま』の街写真コンテスト部会について）

15 日に、作品募集の周知状況について報告、協議を行いました。

（国民文化祭西都市総合文化フェスティバル専門部会について）

15 日に「美術展」の準備についての説明、「芸能大会」、「民俗芸能大会」

の出演団体との第１回打ち合わせ会の内容報告等を行いました。

（都於郡地区自治公民館連絡協議会研修会について）

19 日に都於郡地区自公連からの要請により、都於郡社会教育施設に関す

る「これまでの経緯」と「施設整備の内容」等について現在の検討内容の

報告を行いました。また、自治公民館、地域づくり協議会、区長会等が抱

える問題点の解決を図るため、地域コミュニティの今後の在り方について

検討するための検討組織が市の中で組織され、今後２年を目途に方向性を

まとめること、そのための調査等に対しての協力を依頼しました。

（夏休みスタンプラリーについて）

７月 21 日～８月 24日、市図書館において０～18 歳を対象に実施してお

り、30冊の読書により１回の抽選が可能です。10名に景品をプレゼントす

ることとしております。

（成人式実行委員会について）

８月 14 日に開催予定のリモート成人式実施に向けた協議を行いました。

（夏休みイベントについて）

25 日に開催予定でしたが、市内のコロナ感染者が増えてきたことから中

止となりました。

（ジュニアリーダー主催イベントについて）

31 日に、ジュニアリーダーが市内小中学生の夏休み学習を応援する事業

を実施しました。子どもたちと顔見知りになることで、今後、ジュニアリ

ーダーが企画するクリスマスイベントなどの活動への参加を促すこととし

ております。

髙 橋

職 務 代 理 者

つづいてスポーツ振興課お願いします。

ス ポ ー ツ

振 興 課 長

（西都市スポーツ少年団夏季大会（軟式野球競技）について）

４日に西都原運動公園陸上競技場にて開催されました。

（西都児湯ブロック大会（ミニバスケットボール競技）について）

同じく４日に妻北小学校体育館、妻南小学校体育館にて開催されました。

（第 10回アンブロカップ第 23回西都市長旗少年サッカー大会について）

17 日から 18 日にかけて、清水台総合公園にて開催されました。県内か

ら 36 チームが参加しております。

（第１回アンブロカップ女子サッカーフェスティバル in西都について）

31 日から８月１日にかけて、清水台総合公園にて開催することとしてお

ります。



５．議 案

（みやざき県民総合スポーツ祭西都市選手団反省会について）

中止となりました。

髙 橋

職 務 代 理 者

７月の行政報告について、教育政策課の報告にありました「ブラッシュ

アップ研修会」の内容についてお伺いしたのですが。

髙松教育政策

課 長 補 佐

中学校の教科につきましては教科研究会が別にございますので、キャリ

ア教育や ICT の活用、地域社会との連携等これから課題になることを内容

としております。小学校については、小学校の先生方は全教科教える必要

がありますので、外国語、国語、算数、道徳に加え ICT の活用等が内容と

なります。

髙 橋

職 務 代 理 者

その他、７月の行政報告について、何か御質問はありませんか。

（意見なし）

髙 橋

職 務 代 理 者

ないようであれば、スポーツ振興課長はここで退席をさせていただきま

す。

髙 橋

職 務 代 理 者

議案の審議に入ります。

まず、議案第 20 号 西都市学校再編調査検討委員会委員の委嘱等につ

いてを議題にいたします。説明をお願いします。

教育政策課長 議案第 20 号 西都市学校再編調査検討委員会委員の委嘱等について、

当該委員会委員について、新たに 32 名の者を委嘱又は任命しようとするも

のです。

（資料により説明）

髙 橋

職 務 代 理 者

御意見はございませんか。

（意見なし）

髙 橋

職 務 代 理 者

お諮りいたします。議案第 20 号 西都市学校再編調査検討委員会委員

の委嘱等について、御異議ございませんか。

（異議なし）

髙 橋

職 務 代 理 者

御異議ないようですので、議案第 20号を承認いたします。

つづいて 議案第 21 号 令和４年度使用小中学校用教科用図書の採択

についてを議題にいたします。説明をお願いします。

教育政策課長 議案第 21 号 令和４年度使用小中学校用教科用図書の採択について、

教科用図書児湯採択地区協議会における協議結果に基づき、令和４年度使

用の教科用図書の採択しようとするものです。

（資料により説明）

髙 橋

職 務 代 理 者

御意見はございませんか。

（意見なし）



髙 橋

職 務 代 理 者

お諮りいたします。議案第 21 号 令和４年度使用小中学校用教科用図

書の採択について、御異議ございませんか。

（異議なし）

髙 橋

職 務 代 理 者

御異議ないようですので、議案第 21号を承認いたします。

つづいて 議案第 22 号 西都市生涯読書活動推進計画策定委員会設

置要綱の制定についてを議題にいたします。説明をお願いします。

長友社会教育

課 長 補 佐

議案第 22 号 西都市生涯読書活動推進計画策定委員会設置要綱の制

定について、子どもの読書活動の推進に関する法律の基本理念にのっとり、

第五次西都市総合計画における生涯学習の基本施策に位置づけられた市民

が豊かな読書生活を送れる環境づくりに努めるよう、「西都市生涯読書活

動推進計画」を策定するため当該要綱を制定しようとするものです。

（資料により説明）

髙 橋

職 務 代 理 者

御意見はございませんか。

（意見なし）

髙 橋

職 務 代 理 者

お諮りいたします。議案第 22 号 西都市生涯読書活動推進計画策定委

員会設置要綱の制定について、御異議ございませんか。

（異議なし）

髙 橋

職 務 代 理 者

御異議ないようですので、議案第 22号を承認いたします。

つづいて議案第 23 号 西都市生涯読書活動推進計画策定委員会委員

の委嘱等についてを議題にいたします。説明をお願いします。

長友社会教育

課 長 補 佐

議案第 23 号 西都市生涯読書活動推進計画策定委員会委員の委嘱等

について、西都市生涯読書活動推進計画を策定するため、当該委員会委員

を新たに委嘱又は任命しようとするものです。

（資料により説明）

髙 橋

職 務 代 理 者

御意見はございませんか。

（意見なし）

髙 橋

職 務 代 理 者

お諮りいたします。議案第 23 号 西都市生涯読書活動推進計画策定委

員会委員の委嘱等について、御異議ございませんか。

（異議なし）

髙 橋

職 務 代 理 者

御異議ないようですので、議案第 23号を承認いたします。

つづいて 議案第 24 号 西都市地域学校協働活動運営委員会委員の

委嘱についてを議題にいたします。説明をお願いします。

長友社会教育

課 長 補 佐

議案第 24 号 西都市地域学校協働活動運営委員会委員の委嘱につい

て、１名の者を前任者の残任期間において新たに委嘱しようとするもので

す。

（資料により説明）

髙 橋 御意見はございませんか。



職 務 代 理 者

（意見なし）

髙 橋

職 務 代 理 者

お諮りいたします。 議案第 24 号 西都市地域学校協働活動運営委員

会委員の委嘱について、御異議ございませんか。

（異議なし）

髙 橋

職 務 代 理 者

御異議ないようですので、議案第 24号を承認いたします。

つづいて 議案第 25 号 日向国府跡保存整備検討委員会委員の委嘱に

ついてを議題にいたします。説明をお願いします。

長友社会教育

課 長 補 佐

議案第 25 号 日向国府跡保存整備検討委員会委員の委嘱について、日

向国府跡保存整備検討委員会委員に変更が生じたため、１名の者を前任者

の残任期間において新たに委嘱しようとするものです。

（資料により説明）

髙 橋

職 務 代 理 者

御意見はございませんか。

（意見なし）

髙 橋

職 務 代 理 者

お諮りいたします。議案第 25 号 日向国府跡保存整備検討委員会委員

の委嘱について、御異議ございませんか。

（異議なし）

髙 橋

職 務 代 理 者

御異議ないようですので、議案第 25号を承認いたします。

つづいて 議案第 26 号 西都市教育委員会申請書等の押印の省略に関

する規則の制定についてを議題にいたします。説明をお願いします。

教育政策課長 議案第 26 号 西都市教育委員会申請書等の押印の省略に関する規則

の制定について、行政手続の簡素化及び市民等の利便性の向上を図るため、

所要の整備を行おうとするものです。

（資料により説明）

髙 橋

職 務 代 理 者

例えばどういったものが対象になりますか。

中武教育総務

係 長

代表的なものでいくと、補助金の申請時における押印が不要となってき

ます。

髙 橋

職 務 代 理 者

その他、御意見はございませんか。

（意見なし）

髙 橋

職 務 代 理 者

お諮りいたします。議案第 26 号 西都市教育委員会申請書等の押印の

省略に関する規則の制定について、御異議ございませんか。

（異議なし）

髙 橋

職 務 代 理 者

御異議ないようですので、議案第 26号を承認いたします。

つづいて 議案第 27 号 令和３年度西都市教育基本方針並びに教育施

策についてを議題にいたします。説明をお願いします。

教育政策課長 議案第 27 号 令和３年度西都市教育基本方針並びに教育施策につい



６．そ の 他

[1] 令和２年度教育に関する事務の管理及び執行の状況及び評価等報告書について

[2] 運動会・体育大会の臨場について

[3] その他

[4]その他

７．閉 会

８．次回教育委員会開催日程

令和３年８月 26 日（木） 午前10 時から

令和３年９月 29 日（水） 午前10 時から

長友社会教育

課 長 補 佐

て、当該方針及び施策を定めようとするものです。

（資料により説明）

髙 橋

職 務 代 理 者

御意見はございませんか。

（意見なし）

髙 橋

職 務 代 理 者

お諮りいたします。議案第 27 号 令和３年度西都市教育基本方針並び

に教育施策について、御異議ございませんか。

（異議なし）

髙 橋

職 務 代 理 者

御異議ないようですので、議案第 27号を承認いたします。

教育政策課長 （資料により説明）

教育政策課長 （資料により説明）

髙松教育政策

課 長 補 佐

（資料により説明）

髙 橋

職 務 代 理 者

その他、何かございませんでしょうか。

長友社会教育

課 長 補 佐

日本遺産（追加申請分）についての案内

（資料により説明）

長友社会教育

課 長 補 佐

会議等開催案内

（資料により説明）

髙 橋

職 務 代 理 者

以上で本日の会議を終わります。


